ПРАВИЛА ВИДА СПОРТА «ПЛАВАНИЕ»

1.2.
Программа соревнований.
Программа соревнований и расписание по дням определяется  Положением о соревнованиях, утверждённым соответствующим Органом государственного управления физической культурой и спортом.

2.
Участники соревнований

2.1. Возраст участников

2.1.1. Участники соревнований делятся на возрастные группы в соответствии с ЕВСК.
Примечания:

· Возраст участников определяется на год проведения соревнований.

2.3.
Обязанности и права участников

2.3.1.
Участники соревнований обязаны:

· знать правила соревнований и четко выполнять их;
· строго соблюдать нормы поведения в бассейне, организованно выходить на старт, при представлении участника судьей-информатором, встать, сделать шаг вперед, повернуться лицом к зрителям;
· выполнять все распоряжения судей во время соревнований.
2.4.
Костюм участника и разрешенная реклама.
2.4.1.
Форма всех участников (плавательный костюм, шапочка, очки) должна быть скромной, отличаться хорошим вкусом и быть пригодной для выступления в данной дисциплине и не нести никаких символов, которые могут быть оскорбительными.

2.4.3.
Участники соревнований по плаванию должны выступать в плавательных костюмах: для мужчин – это шорты, для женщин – костюмы «ниже шеи – выше колена» с открытой спиной (без застежки типа «молния»). Все эти костюмы изготовлены из текстиля без пластиковых вставок, обладают примерно одинаковой проницаемостью для воды и воздуха и не создают односторонних преимуществ, для спортсменов, которые их используют. Никакие дополнительные приспособления не могут рассматриваться как часть плавательного костюма.

Плавательные костюмы должны быть изготовлены из непрозрачного материала. 

Рефери (главный судья) имеет право не допускать к участию в соревнованиях спортсмена, нарушившего эти требования.

4.
Технические действия
4.1.
Старт

4.1.1.
Старт в заплывах осуществляется прыжком со стартовой тумбочки. После длинного свистка рефери (п.3.6.4) пловцы должны встать на стартовые тумбочки и остаться там. По команде стартера «На старт!» они немедленно принимают неподвижное стартовое положение, поставив хотя бы одну ногу на переднюю часть стартовой тумбочки. Положение рук не регламентируется. Когда все пловцы примут неподвижное положение, стартер должен дать стартовый сигнал - сирена (выстрел, свисток). Стартовым сигналом также может служить команда «Марш!» и одновременно резкое опускание флага маховым движением вниз.

4.1.2.
Старт в заплывах из воды. По первому длинному свистку рефери (п.3.6.4) пловцы должны немедленно войти в воду. По второму длинному свистку рефери пловцы должны без задержки занять стартовую позицию (п.5.3.1.). Убедившись, что все спортсмены приняли стартовое положение, стартер дает команду «На старт!». Когда все участники примут неподвижное положение, стартер должен дать стартовый сигнал.
Примечания:


1.  При отсутствии рефери его команды подает стартер.

3.
Не разрешается оказывать помощь участникам эстафеты при взятии ими старта (держать за руки, за ноги, подталкивать и т.п.).

4.1.4.
Любой пловец, стартующий до подачи стартового сигнала, должен быть дисквалифицирован. Если стартовый сигнал прозвучал до объявления дисквалификации, заплыв должен быть продолжен, и пловец или пловцы должны быть дисквалифицированы после окончания заплыва. Если дисквалификация объявлена перед стартовым сигналом, сигнал не дается, оставшиеся пловцы отзываются со стартовых тумбочек для повторного старта. Рефери повторяет стартовую процедуру, начиная с длинного свистка (второй свисток для плавания на спине).
4.1.5.
Сигнал фальстарта должен быть таким же, как и стартовый сигнал и дублироваться сбросом фальстартового шнура. Если решение о фальстарте примет рефери, он свистком должен сигнализировать об этом стартеру, который затем должен подать сигнал фальстарта.

4.1.5.
Если ошибка пловца последовала за ошибкой судьи, то пловцу она не засчитывается.

4.2.
Плавание вольным стилем

4.2.1.
Плавание вольным стилем означает, что участнику на дистанции разрешается плыть любым способом, исключением являются комплексное плавание и комбинированная эстафета, где вольный стиль – это любой другой способ, кроме плавания на спине, брасса и баттерфляя.

4.2.2.
Пловец должен коснуться стенки бассейна какой-либо частью своего тела при завершении каждого отрезка дистанции (на поворотах) и на финише.

4.2.3.
Любая часть тела пловца должна разрывать поверхность воды во время заплыва, за исключением разрешения пловцу быть полностью погруженным во время поворота и на расстоянии не более 15 м после старта и каждого поворота. У 15-метровой отметки голова пловца должна разорвать поверхность воды.

4.7.
Прохождение дистанции

4.7.1. Все индивидуальные виды программы должны проводиться отдельно в мужских и женских дисциплинах.

4.7.2.
Спортсмен, выступающий в индивидуальных видах программы, должен проплыть всю дистанцию, для того, чтобы его результат был засчитан.

4.7.3.
Пловец должен закончить дистанцию на той же дорожке, на которой он стартовал.

4.7.3.
Во всех заплывах при выполнении поворотов пловец должен коснуться стенки или поворотного щита на конце бассейна. Поворот необходимо сделать от стенки, отталкиваться ногами от дна бассейна не разрешается.

4.7.4.
Пловец, вставший на дно бассейна во время заплывов вольным стилем или на этапе вольного стиля в комбинированной эстафете, не дисквалифицируется, если он не идет по дну. 
4.7.5.
Участникам не разрешается подтягиваться за разделительные дорожки, бортики, лестницы, а также отталкиваться от них.
4.7.6.
Пловец, оказавшийся при прохождении дистанции на чужой дорожке и помешавший другому пловцу пройти дистанцию, дисквалифицируется. Если такое нарушение повлияло на результат пострадавшего участника, то рефери имеет право предоставить ему новую попытку в другом заплыве; если это произошло в финале (полуфинале) - вынести решение о повторном розыгрыше финала (полуфинала). Если это нарушение совершено намеренно, то рефери должен доложить о нем представителю ОПС и представителю Федерации, членом которой является нарушитель.
4.7.7.
Во время соревнований пловцам не разрешается использовать или надевать какие-либо приспособления, увеличивающие скорость, плавучесть или выносливость (такие, как перчатки с перепонками, ласты и т.д.). Защитные очки надевать можно. Не разрешается на теле иметь никакие повязки пластыри.
4.7.8.
Любой пловец, не являющийся участником проходящего заплыва и оказавшийся в воде до завершения заплыва всеми участниками, отстраняется от дальнейшего участия в этих соревнованиях.

4.7.14.
Если нарушение повлияло на результат пловца, рефери имеет право предоставить ему новую попытку в следующих заплывах, если нарушение произошло в финале или в последнем заплыве – назначить его переплыв.

4.7.15.
Не разрешается лидирование (гонка за лидером), также как не может быть использовано оборудование или другие средства для достижения такого же эффекта.

4.8.
Хронометраж

4.8.3.
Любое устройство для измерения времени, которое выключается судьей, считается секундомером. Такое ручное время должно быть зарегистрировано тремя секундометристами, назначенными или утвержденными организаторами соревнований. Ручной результат должен регистрироваться с точностью до 0,01 сек. Когда не применяется автоматическая система регистрации, официальное ручное время должно определяться следующим образом:

4.8.3.1.
Если два из трех секундомеров зарегистрировали одно и тоже время, а третий результат не совпадает, то два одинаковых времени должны стать официальным результатом.
4.8.3.2.
Если результаты всех трёх секундомеров не совпадают, то время секундомера со средним результатом считается официальным.

4.8.4.
Если участник дисквалифицирован во время дистанции или после её окончания, то эта дисквалификация отмечается в официальном протоколе результатов, но ни время, ни место участника не указывается и не объявляется.

5.9.4.2.
Если пловец имеет официальный результат, который равен официальному результату (результатам) одного или нескольких пловцов, то все пловцы, имеющие этот результат, должны иметь одно и то же место.

5.
Места соревнований и оборудование

5.1.11.
Фальстартовый шнур должен быть натянут между неподвижными стойками поперек бассейна на высоте не менее 1,2 м от поверхности воды на расстоянии 15,0 м от стартового конца. Он должен иметь быстродействующий механизм расцепления. Шнур при срабатывании должен эффективно накрывать все дорожки.

5.1.12.
Температура воды должна быть 25÷28о С. Уровень воды во время соревнований должен поддерживаться постоянным. В целях соблюдения санитарно-гигиенических норм, разрешается приток и слив воды, которые не должны создавать течений или водоворотов.

5.1.14.
Разметка дорожки. На дне бассейна посредине каждой дорожки должна быть линия темного контрастного цвета. Ширина ее 0,2÷0,3 м, а длина – 46,0 м для 50-метрового бассейна и 21,0 м для 25-метрового бассейна.

На расстоянии 2,0 м от торцевых стенок бассейна продольная линия дорожки должна заканчиваться поперечной линией длиной 1,0 м той же ширины как линия дорожки. Линии цели должны быть нанесены на торцевых стенках бассейна или на контактных панелях в центре каждой дорожки и иметь ту же ширину, что и линии на дне. Они должны идти от края ванны до ее дна. Поперечные линии цели длиной 0,5 м должны быть нанесены на 0,3 м ниже поверхности воды, их середина должна лежать на линии цели.

Для 50-метровых бассейнов, построенных после 1 января 2006 года, поперечные линии длиной 0,5 м должны быть нанесены на отметке 15 м от каждого конца бассейна
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